
9 чэрвеня 2016 г.2 НАДЗЁННАЕ

«Управляющий ООО «Партнер-Консультант» 
проводит торги в форме открытого аукциона по продаже имущества 

ОАО «Управляющая компания холдинга «Забудова», 
неиспользуемого в хозяйственной деятельности должника, а именно:

№ 
Лота

Наименование
Кол-
во, 
шт.

Начальная 
цена с НДС, 

бел. руб

Задаток с 
НДС, бел 

руб.

Шаг 
аукцио-

на, %

1

Газовая плита 1

76 182 182 761 822 5

Бензопила MS-230 1
Чехол для квадроцикла 1
Казан чугунный 10л. 1
Казан чугунный 12л. 1
Холодильник МХ 2823-80 «Атлант» 1
Секция «Тройка 4Д1» 1
Мотоблок «Беларус» 09Н 1
Буфет Викинг GL-05/01 1
Казан чугунный 20л. 2
Кронштейн для LCD 37 1
Лебедка (1135 кг.) с комплектом 
крепления

1

Стул Викинг-05 6
Казан чугунный бл. 1
Радиатор масляный 7сек. 2
Телевизор «Горизонт» 1
Крышка к казану 20л. 2
Квадроцикл «ATV OVTLANDERMAX» 1
Стол обеден. Викинг GL-05 1
Крышка к казану ч/ч 12л. 1
Печь СВЧ ДЭУ KOR-412A 1
Варочная  поверхность 1
Прицеп мотоблочный ПМ 1
Ионизатор воздуха 1

2 Бильярдный стол (комплект) 1 40 000 000 400 000 5
3 Бильярдный стол (комплект) 1 40 000 000 400 000 5
4 Бильярд «Корнет» (комплект) 1 10 000 000 100 000 5
5 Поддон трансп. 3СК П2-1, 640*1000 1 112 137 875 546 1 378 755 5
6 Поддон технологический, тяж. бет. 148 78 006 271 780 063 5

Аукцион состоится 11.07.2016 г. в 11.00 по адресу: г. Минск, ул. Мележа, 
д.1, офис 1122. Заявки на участие в аукционе принимаются с 13.06.2016 
по 08.07.2016 г.

Для участия в торгах лицо, заявившее о своем участии в торгах, вносит 
задаток в счет обеспечения оплаты приобретаемого на торгах имущества 
в размере 1 процента от начальной цены имущества должника, выстав-
ляемого на торги. Задаток перечисляется на следующие реквизиты: 
р/с № 3012203270019 ОАО «АСБ Беларусбанк», код 769, УНП 600042619.

По вопросу участия в аукционе, ознакомления с предметами торгов, а 
также по всем иным интересующим вопросам, связанным с проведением 
торгов, обращаться по тел. +375 (17) 395-81-34; +375 (29) 698- 51-76

На ўча раш нім па ся джэн ні Цэнт-
раль най ка мі сіі па вы ба рах і пра-
вя дзен ні рэс пуб лі кан скіх рэ фе-
рэн ду маў быў агу ча ны бюд жэт 
кам па ніі пар ла менц кіх вы ба раў. 
Для Па ла ты прад стаў ні коў На цы я-
наль на га схо ду ён склаў больш за 
196 міль яр даў бе ла рус кіх руб лёў, 
для Са ве та Рэс пуб лі кі — больш 
за 164 міль ё ны руб лёў. Агуль ны 
бюд жэт вы ба раў — 196 міль яр даў 
725 міль ё наў руб лёў.

Пла ну ец ца, што пер шы транш фі нан-
са ван ня ад бу дзец ца 15 чэр ве ня і скла-
дзе 500 міль ё наў руб лёў, апош ні — да 
1 ве рас ня гэ та га го да. У дзень вы ба раў 
кож ны член участ ко вай вы бар чай ка мі сіі 
атры мае зар пла ту (без улі ку па да тку ў 
13%) у 700 ты сяч руб лёў.

Вы дат кі на вы ба ры ў Па ла ту прад-
стаў ні коў шос та га склі кан ня пой дуць на 
функ цы я на ван не 6000 участ ко вых вы-
бар чых ка мі сій, 110 акру го вых вы бар-
чых ка мі сій, 7 тэ ры та ры яль ных, на рас-
хо ды Мі ніс тэр ства за меж ных спраў па 
фі нан са ван ні 49 участ ко вых ка мі сій, якія 
бу дуць ство ра ныя за ме жа мі кра і ны, а 
так са ма на рас хо ды Цэнт раль най ка мі сіі. 
Што ты чыц ца вы ба раў у Са вет Рэс пуб-
лі кі, то вы дзе ле ныя срод кі пой дуць на 
па крыц цё вы дат каў аб лас ных і Мінск ага 
га рад ско га вы ка наў чых ка мі тэ таў, а так-
са ма Цэнт раль най ка мі сіі.

Па сло вах Лі дзіі ЯР МО ШЫ НАЙ, 
стар шы ні Цэнт рвы бар ка ма, кан ды-
да там вар та за ду мац ца аб фі нан са-
ван ні кам па ніі. «Ця пер не да вя дзец ца 
ўдзель ні чаць у вы ба рах так, як кан ды-
да ты ўдзель ні ча лі ра ней, раз ліч ва ю чы 
на дзяр жа ву і не ўклад ва ю чы ўлас ных 
срод каў, не ства ра ю чы вы бар чых фон-
даў. На вы ба рах 2012 го да толь кі ад-
на чвэрць кан ды да таў у дэ пу та ты па-
спра ба ва лі ад крыць вы бар чыя фон ды 
і яшчэ менш іх на поў ні лі», — па ве да-
мі ла яна. На дум ку кі раў ні ка ЦВК, гэ та 
свед чыць пра тое, што фі нан са ван не 
ўлас най пе рад вы бар най агі та цый най 
кам па ніі ў Бе ла ру сі ра ней амаль не 
ажыц цяў ля ла ся. Та му ця пер кан ды да-
ты па він ны бу дуць уклад ваць у пра вя-
дзен не да дат ко вай агі та цыі ўлас ныя 
гро шы або за да во ліц ца тым, што дзяр-
жа ва пра да стаў ляе бяс плат на, — ра-
дыё- і тэ ле ві зій ны час, га зет ныя пло-
шчы для апуб лі ка ван ня пра гра мы, а 
так са ма па мяш кан не для су стрэч з 
вы бар шчы ка мі.

Ад па вед ныя вы бар чыя фон ды бу-
дуць фар мі ра вац ца за кошт улас ных 
гра шо вых срод каў кан ды да та, а так са-
ма доб ра ах вот ных ах вя ра ван няў гра ма-
дзян Рэс пуб лі кі Бе ла русь — не больш 
за 5 ба за вых ве лі чынь ад ад ной асо-
бы — і юры дыч ных асоб — не больш за 
10 ба за вых ве лі чынь ад па вед на. Край-
няя су ма вы дат каў са срод каў вы бар-

ча га фон ду — 1000 ба за вых ве лі чынь, 
ці 210 міль ё наў руб лёў.

Акра мя та го, на па ся джэн ні Цэнт рвы-
бар ка ма быў за цвер джа ны ка лян дар ны 
план пра вя дзен ня вы ба раў у Па ла ту 
прад стаў ні коў. Так, з 3 лі пе ня па 1 жніў ня 
бу дзе ажыц цяў ляц ца вы лу чэн не кан ды-
да таў у дэ пу та ты. Пры гэ тым рэ гіст ра цыя 
і па да ча ад па вед ных да ку мен таў па він ны 
быць ажыц цёў ле ны не паз ней за 7 лі пе ня. 
Да 1 жніў ня ўключ на му сяць быць па да-
дзе ны за явы і ўсе да ку мен ты, не аб ход-
ныя для рэ гіст ра цыі кан ды да таў у дэ пу та-
ты. Са ма рэ гіст ра цыя кан ды да таў бу дзе 
пра хо дзіць 10 дзён — з 2 па 11 жніў ня. 
Не паз ней за 24 чэр ве ня ўключ на па-
він на прай сці вы лу чэн не прад стаў ні коў 
у склад вы бар чых ка мі сій — аб лас ныя, 
мін скую га рад скую і акру го выя. Участ кі 
для га ла са ван ня ўтва ра юц ца не паз ней 
за 9 лі пе ня. 27 лі пе ня — апош ні тэр мін 
вы лу чэн ня ва ўчаст ко выя ка мі сіі. Спі сы 
гра ма дзян, якія ма юць пра ва ўдзель ні-
чаць у вы ба рах, па він ны быць скла дзе ны 
да 26 жніў ня. Не паз ней за 26 чэр ве ня 
му сяць быць вы зна ча ны мес цы, за ба-
ро не ныя да ўста ноў кі пі ке таў па збо ры 
под пі саў у пад трым ку па тэн цый ных кан-
ды да таў. Вы ні кі вы ба раў дэ пу та таў у Па-
ла ту прад стаў ні коў не аб ход на пад вес ці 
не паз ней за 15 ве рас ня акру го вы мі вы-
бар ка ма мі.

Ве ра ні ка ПУС ТА ВІТ. pustavit@zviazda.by

�

Які мі да сяг нен ня мі мож на па хва ліц ца, а 
над чым яшчэ трэ ба па пра ца ваць? Якія 
на прам кі су пра цоў ніц тва з на шай кра і най 
ці ка вяць ра сій скіх чы ноў ні каў у пер шую 
чар гу? Дру гі дзень Фо ру му рэ гі ё наў Бе ла-
ру сі і Ра сіі даў ад каз на гэ тыя пы тан ні.

Дзень па чаў ся су стрэ чай стар шы ні Са ве та 
Рэс пуб лі кі На цы я наль на га схо ду Мі ха і ла МЯС-
НІ КО ВІ ЧА, прэм' ер-мі ніст ра на шай кра і ны Анд-
рэя КА БЯ КО ВА, стар шы ні Са ве та Фе дэ ра цыі 
Фе дэ раль на га схо ду Ра сіі Ва лян ці ны МАТ ВІ ЕН КІ 
з гу бер на та ра мі бе ла рус кіх і ра сій скіх рэ гі ё наў.

Ся мён ША ПІ РА, стар шы ня Мі набл вы кан ка-
ма, па ве да міў жур на ліс там пас ля пе ра моў, што ў 
пер шую чар гу аб мяр коў ваў ся ўза ем ны ган даль. 
Ся род ін ша га на су стрэ чы бы ло ад зна ча на, што 
кра і нам вар та больш ак тыў на раз ві ваць уза ем ны 
экс парт бу даў ні чых па слуг.

— Сён ня не аб ход на, каб прад пры ем ствы Бе-
ла ру сі і Ра сіі бы лі за гру жа ныя, ад па вед на, каб 
лю дзі атрым лі ва лі да стой ную за ра бот ную пла-
ту, — ад зна чыў стар шы ня Мі набл вы кан ка ма. — 
Бу даў ніц тва аб' ек таў у Ра сіі бу дзе вес ці ся сі ла мі 
бе ла рус кіх бу даў ні коў, а на на шу тэ ры то рыю бу-
дуць пры цяг вац ца ра бот ні кі з роз ных ра сій скіх 
рэ гі ё наў. У Бе ла ру сі бу дуць з'яў ляц ца ра сій скія 
бу даў ні чыя квар та лы, у Ра сіі — на шы.

Свят ла на АР ЛО ВА, гу бер на тар Ула дзі мір скай 
воб лас ці Ра сіі, па ве да мі ла, што яе рэ гі ён вель мі 
шчыль на су пра цоў ні чае з на шы мі аб лас ця мі і ска-
за ла, што ба чыць перс пек ты вы па су пра цоў ніц тве 
з на шай кра і най у тор фа вай пра мыс ло вас ці.

— Я лі чу, што ў нас мо жа быць сур' ёз нае ўза-
е ма дзе ян не. Мы за раз па чы на ем су пра цоў ні чаць 
з Го мель скай воб лас цю, — па ве да мі ла кі раў нік 
Ула дзі мір скай воб лас ці. Трэ ба ска заць, што ўчо-
ра па між гэ ты мі рэ гі ёна мі бы ло пад пі са на па гад-
нен не аб су пра цоў ніц тве.

Па вел КАНЬ КОЎ, гу бер на тар Іва наў скай 
воб лас ці, пры знаў ся, што яго рэ гі ё ну вель мі па-
да ба ец ца су пра цоў ні чаць з Бе ла рус сю:

— Мы на со чын скім фо ру ме (дру гі Фо рум рэ-
гі ё наў. — Аўт.) пад пі са лі па гад нен ні з Бел лег-
пра мам, з рэ гі ё на мі, а вяс ной гэ та га го да я пры-
яз джаў з дэ ле га цы яй у Бе ла русь. Вя лі кі дзя куй 
ва ша му Прэ зі дэн ту, які знай шоў час нас пры няць, 
сур' ёз ная раз мо ва ад бы ла ся ва ўра дзе. У нас 
ёсць на прам кі для су пра цоў ніц тва.

Сяр гей ГРА ЧОЎ, стар шы ня за ка на даў ча га 
схо ду Арэн бург скай воб лас ці, рас ка заў пра 
су пра цоў ніц тва з Го мель шчы най:

— З Го мель скай воб лас ці да нас ідуць буй-
ныя па стаў кі сель ска гас па дар чай тэх ні кі. У нас 
ство ра ны вя лі кі ла гіс тыч ны цэнтр для бе ла рус кай 
тэх ні кі. Га лоў нае пы тан не ця пер за клю ча ец ца ў 
тым, як зра біць сэр віс ны цэнтр. Трэ ба ска заць, 
што бе ла рус кія прад пры ем ствы з за да валь нен-
нем над гэ тым пра цу юць. Усе ад гэ та га атрым лі-
ва юць толь кі ка рысць.

Сця пан ЖЫ РА КОЎ, прад стаў нік За бай каль-
ска га края ў Са ве це Фе дэ ра цыі Фе дэ раль на га 
схо ду Ра сіі, так са ма ска заў доб рае сло ва пра 
бе ла рус кую тэх ні ку:

— «Бе лА Зы» — цу доў ныя ма шы ны! У нас пра-
цу юць та кія з гру за пад' ем нас цю 27,45 то ны. Мы 
заў сё ды лі чы лі, што мін ча не да па ма га юць зда бы-
ваць нам на шы ка рыс ныя вы кап ні. Ды і не толь кі 
мін ча не. Той жа баб руй скі за вод нам па стаў ляе 
шы ны. Але ў Бе ла ру сі ў нас ёсць і ін шыя ін та рэ сы. 
Наш край мож на на зваць аграр ным, та му з вя лі кай 
ці ка вас цю я з'ез дзіў і па гля дзеў, як тут ар га ні за ва на 
ў вас пар ні ко вая гас па дар ка. На ту раль на, у За бай-
кал лі бу ду рас каз ваць пра гэ та сва ім ка ле гам.

Вік тар ЗІ МІН, стар шы ня ўра да Рэс пуб лі кі 
Ха ка сія, рас ка заў, што ў яго рэс пуб лі цы тры ма-
ец ца тра ды цый на вы со кі по пыт на бе ла рус кую 
тэх ні ку — тых жа трак та роў мар кі «Бе ла рус» 
на ліч ва ец ца ка ля 90 ты сяч. Уво гу ле ж, на яго 
дум ку, у рэ гі ё наў Бе ла ру сі і Ра сіі ёсць яшчэ шмат 
кі рун каў для раз віц ця су пра цоў ніц тва.

* * *
— Фо рум рэ гі ё наў — зруч ная да дат ко вая пля-

цоў ка для раз гля ду ідэй і пра ек таў, пры няц цяў не-
аб ход ных ра шэн няў, — за явіў пад час пле нар на га 
па ся джэн ня Мі ха іл Мяс ні ко віч. — Важ на тое, што ў 
на шай пра цы ня ма бю ра кра тыч най заа рга ні за ва-
нас ці. Тое, што фо ру мы но сяць рэ гу ляр ны ха рак тар, 
свед чыць пра сіс тэм ную пра цу. Удзел у фо ру мах 
прэ зі дэн таў на шых кра ін на дае асаб лі вую ста тус-
насць і ад каз насць на шай пра цы.

Ры гор РА ПО ТА, Дзяр жаў ны сак ра тар Са юз-
най дзяр жа вы, звяр нуў ува гу на тое, што трэ ці 
Фо рум рэ гі ё наў пры све ча ны пы тан ням уза е ма-
дзе ян ня ў са цы яль най сфе ры — гэ та куль ту ра, 
аду ка цыя, са цы яль ная аба ро на, пра цоў ныя ад но-
сі ны, ахо ва зда роўя, ін фар ма цый ная пра сто ра.

— Ві да воч на, што су пра цоў ніц тва ў гэ тых га-
лі нах за ле жыць ад ды на мі кі раз віц ця двух ба ко-
вых ганд лёва-эка на міч ных су вя зяў, што так са ма 
з'яў ля ец ца прад ме там аб мер ка ван ня на на шым 
фо ру ме, і, ві даць, на лю бым ін шым мы на ўрад 
ці па збег нем аб мер ка ван ня гэ тай тэ мы, — пры-
знаў ён. — Мож на з упэў не нас цю ска заць, што 
за 20 га доў іс на ван ня на шай Са юз най дзяр жа вы 
бы ло зроб ле на шмат.

На тал ля КА ЧА НА ВА, на мес нік прэм' ер-мі-
ніст ра на шай кра і ны, за зна чы ла, што ў ця пе-
раш ніх эка на міч ных умо вах асаб лі вую важ насць 
на бы ва юць пы тан ні за ха ван ня ста біль най сі ту а-
цыі і раз віц ця агуль на га рын ку пра цы.

Мно гае ў гэ тым кі рун ку ўжо зроб ле на. Пра ве-
дзе на знач ная пра ца па ўні фі ка цыі за ка на даў ства 
на шых кра ін, за бяс пе ча ны ад кры ты до ступ да ство-
ра ных бан каў ва кан сій, рэа лі за ва ны шэ раг ін шых 
за ха даў па па вы шэн ні тэ ры та ры яль най ма біль нас ці 
пра цоў най сі лы ў рам ках Са юз най дзяр жа вы.

* * *
Усе ўдзель ні кі фо ру му, з які мі да вя ло ся па гу-

та рыць, ад зна ча лі вы со кі ўзро вень яго ар га ні за-
цыі, а так са ма яго прак тыч ную вар тасць. Ня хай 
гэ та ме ра пры ем ства пра во дзіц ца ўся го толь кі 
трэ ці раз, у яго ка рыс нас ці су мнен няў не ўзні кае. 
Як па ве да мі ла ў кан цы пле нар на га па ся джэн ня 
Ва лян ці на Мат ві ен ка, на ступ ны Фо рум рэ гі е наў 
прой дзе ў Ра сіі. Яго тэ ма, хут чэй за ўсё, бу дзе 
пры све ча на вы со кім тэх на ло гі ям і іна ва цы ям.

На дзея ЮШ КЕ ВІЧ.

Вы ба рыВы ба ры  ��

КАН ДЫ ДАТ, РЫХ ТУЙ СВОЙ ФОНД
У коль кі абы дзец ца 
вы бар чая кам па нія?

Сяб ру ем рэ гі ёна міСяб ру ем рэ гі ёна мі  ��

ДЗЕ ЛА ВЫ ПА ДЫ ХОД

Прад стаў ні кі бе ла рус кіх і ра сій скіх 
рэ гі ё наў ба чаць но выя на прам кі 

для су пра цоў ніц тва

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)
Эка на міч ны кры зіс па ві нен з'яд наць удзель-

ні каў ін тэ гра цый ных пра цэ саў, пры му сіць іх раз-
ві ваць ка а пе ра цыю, унут ра ныя вы твор чыя лан-
цуж кі, не кан ку ры ра ваць, а ўза е ма дзей ні чаць 
на знеш ніх рын ках. «Вы ра шэн не гэ тых за дач у 
бе ла рус ка-ра сій скай «двой цы» да па мо жа раз-
віц цю ін шых фар ма таў ін тэ гра цый на га аб' яд-
нан ня», — ад зна чыў Прэ зі дэнт Бе ла ру сі.

Тэ ма ўма ца ван ня су пра цоў ніц тва і по шу-
ку яго но вых век та раў па ды ма ла ся і пад час 
вы ступ лен няў Прэ зі дэн таў на пле нар ным 
па ся джэн ні фо ру му.

Аляк сандр Лу ка шэн ка, у пры ват нас ці, звяр-
нуў ува гу на зблі жэн не пра ва вой ба зы ў са цы-
яль на-гу ма ні тар най сфе ры. «Пры гэ тым трэ ба 
ўліч ваць вы со кую сту пень эка на міч най ін тэ гра-
цыі, агуль ны ры нак пра цы і па доб ныя са цы яль-
на-дэ ма гра фіч ныя ўмо вы», — лі чыць Прэ зі дэнт. 
Кі раў нік бе ла рус кай дзяр жа вы ад зна чыў, што 
больш глы бо кай гар ма ні за цыі па тра буе за ка-
на даў ства ў га лі не ахо вы зда роўя: «Сіс тэ мы 
яго ар га ні за цыі мо гуць мець ад роз нен ні, але 
не аб ход на ўрэ гу ля ваць ме ха нізм роў на да ступ-
ных ме ды цын скіх па слуг, уза ем ных па ста вак 
ле ка вых срод каў, ін шыя пы тан ні».

Бе ла рус кі Прэ зі дэнт пе ра ка на ны ў не аб-
ход нас ці ства раць умо вы для па шы рэн ня 
су пра цоў ніц тва ву чо ных і кан струк та раў Са-
юз най дзяр жа вы. «Свой важ кі ўклад у яго 
ар га ні за цыю мо гуць унес ці ра сій скія рэ гі ё ны, 
якія ма юць буй ныя на ву ко выя і пра мыс ло выя 
цэнт ры, моц ныя вы шэй шыя шко лы. Агуль ны-
мі на ма ган ня мі мы мо жам і па він ны за бяс-
пе чыць пра рыў у на ву ко ва-тэх ніч най га лі-
не», — ад зна чыў Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Кло пат пра ве тэ ра наў — асаб лі ва ад каз-
ная воб ласць ін тэ гра цый на га ўза е ма дзе ян-
ня, пад крэс ліў бе ла рус кі лі дар, на га даў шы, 
што праз два тыд ні на шы кра і ны бу дуць 
ад зна чаць су мную да ту 75-год дзя па чат ку 
Вя лі кай Ай чын най вай ны. Асаб лі вую ўва гу 
вар та на даць і раз віц цю дзяр жаў най ма ла-
дзёж най па лі ты кі. «На рэ гі я наль ным уз роў ні 
нам не аб ход на раз ві ваць сту дэнц кі аб мен, 
сіс тэ му ма ла дзёж на га ту рыз му. Ма гут ны 
ім пульс ак ты ві за цыі та ко га су пра цоў ніц тва 
дае раз віц цё са юз на га сту дат ра даў ска га ру-
ху», — пе ра ка на ны Прэ зі дэнт Бе ла ру сі.

У эка на міч ным пла не для Бе ла ру сі і Ра сіі 
важ ным за ста ец ца фар мі ра ван не адзі най 
пра мыс ло вай па лі ты кі. «Зняц це бар' е раў, 
фар мі ра ван не адзі най пра мыс ло вай па лі ты кі 
і адзі на га рын ку — у на шых агуль ных ін та рэ-
сах, — пад крэс ліў бе ла рус кі лі дар. — Трэ ба 
не кан ку ры ра ваць адзін з ад ным, а, на ад ва-
рот, аб' яд ноў ваць рэ сур сы, каб су пер ні чаць 
з за меж ны мі кар па ра цы я мі ўнут ры са ю за, 
а за тым па цяс ніць іх і на знеш ніх рын ках. І, 
па вер це, гэ та ў нас атры ма ец ца».

Прэ зі дэнт Бе ла ру сі так са ма лі чыць, што 
су мес ны мі на ма ган ня мі нам не аб ход на вы-
пра ца ваць ідэа ло гію аба ро ны і ўма ца ван ня 
на ша га ін тэ гра цый на га аб' яд нан ня, якое па 

пра ву з'яў ля ец ца са мым пра су ну тым на пост-
са вец кай пра сто ры, і не толь кі на пост са вец-
кай. Гэ та яшчэ і та му, што ў нас ёсць во пыт 
жыц ця ў ад ной дзяр жа ве, і, дзя куй Бо гу, ра сі-
я не і бе ла ру сы яго не зу сім стра ці лі».

«Бяс спрэч на, ства рэн не Са юз най дзяр жа-
вы Бе ла ру сі і Ра сіі да ло маг чы масць у знач най 
сту пе ні ак ты ві за ваць та ва ра зва рот, ажыц ця-
віць цэ лы шэ раг буй на маш таб ных су мес ных 
пра грам і пра ек таў. Пры нес ла ўза ем ныя вы-
га ды і ста ла плат фор май для раз віц ця ад но-
сін па мно гіх ін шых на прам ках», — за ўва жыў 
Аляк сандр Лу ка шэн ка. «Ад нак да во дзіц ца 
кан ста та ваць, што за мест та го, каб аб' яд наць 
на ма ган ні ва ўмо вах кры зі су, мы вы жы ва ем 
па ад ным. На вош та? Прэ зі дэнт Ра сіі ў асно ву 
так са ма па ста віў ме на ві та гэ тае пы тан не. Да-
вай це ў гэ тых умо вах бу дзем ра зам, — ска заў 
Прэ зі дэнт Бе ла ру сі. — З ад на го бо ку, атрым-
лі ва ец ца, што мы на са мым вы со кім уз роў ні 
пры ма ем ме ры па ства рэн ні агуль на га рын ку, 
а з дру го га — дзяр жа вы (і мы та кія, і Ра сія), 
рэ агу ю чы на су свет ныя вы клі кі, час та аба ра-
ня юць толь кі свае на цы я наль ныя ін та рэ сы. Бе-
ла ру сі і Ра сіі ба яц ца ад на ад ну ня ма ча го — мы 
уза е ма да паў няль ныя па мно гіх па зі цы ях, ка лі 
не па ўсіх, і трэ ба гэ тым ска рыс тац ца».

«Бе ла русь — наш важ ны эка на міч ны 
парт нёр. На ра сій скі ры нак па стаў ля ец ца 
па ло ва ўсёй бе ла рус кай экс парт най пра-
дук цыі, — ад зна чыў пад час вы ступ лен ня на 
фо ру ме Ула дзі мір Пу цін. — Але мо жа быць 
яшчэ больш».

Ра сій скі лі дар лі чыць, што ка лі зра біць не-
ка то рыя кро кі па за бес пя чэн ні ін та рэ саў сва іх 
вы твор цаў сель гас пра дук цыі, то бе ла рус кія 
ка ле гі змо гуць па стаў ляць яшчэ больш пра-
дук цыі на ры нак Ра сіі. «Трэ ба ска рыс тац ца 
сён няш няй сі ту а цы яй, каб па шы рыць вы твор-
часць, у тым лі ку пад па трэ бы ра сій ска га рын-
ку», — ска заў Ула дзі мір Пу цін.

Ра сій скі Прэ зі дэнт кан ста та ваў, што, ня-
гле дзя чы на ска ра чэн не ўза ем на га та ва ра-
зва ро ту з-за не ста біль нас ці сы ра він ных цэн 
і ва лют ных ва ган няў у 2015 го дзе, су мес ны мі 
на ма ган ня мі ў 2016 го дзе ўза ем ны ган даль 
уда ло ся вяр нуць у ра ней шае рэ чы шча. У пер-
шым квар та ле гэ та га го да фі зіч ныя аб' ёмы 
па ста вак ўзрас лі на 2,6%. Ра сій скі экс парт 
у Бе ла русь да даў 1,6%, а бе ла рус кі — 4,4%. 
Па шы ра юц ца і су стрэч ныя па то кі ка пі та лаў. 
У сту дзе ні — са ка ві ку 2016 го да аб' ём ра сій-
скіх ін вес ты цый у Бе ла русь пе ра вы сіў $ 1,5 
млрд. У рэс пуб лі цы ёсць 961 прад пры ем ства 
са стап ра цэнт ным ра сій скім ка пі та лам.

Прэ зі дэнт Ра сіі так са ма ад зна чыў, што су-
стрэ чы прад стаў ні коў рэ гі я наль на га кі раў ніц-
тва, дзе ла вых ко лаў дзвюх кра ін ста но вяц ца 
ўсё больш важ кім фак та рам у ад но сі нах Бе-
ла ру сі і Ра сіі.

Учо ра Аляк сандр Лу ка шэн ка і Ула дзі мір 
Пу цін на ве да лі 26-ю між на род ную спе цы я лі-
за ва ную вы ста ву «Бе ла гра-2016».

Па вод ле БЕЛ ТА.

ПРАК ТЫЧ НЫЯ 
ЎРО КІ ІН ТЭ ГРА ЦЫІ


